

下沙街道开展冬春季节火灾防控

发现隐患444处,整改386处

本报记者 汤晓燕
通讯员 范邵峻

岁末将至,为防范辖区内发生安全事故,确保群众生命财产安全,近日,下沙街道联合下辖社区开展消防安全隐患排查整治工作,为百姓安全把好关。



查获的部分违规煤气瓶



检查饭店厨房

有人贪图方便,在厨房囤了10瓶煤气

上周,街道联合开发区城管办、行政执法大队、公安分局、煤气公司及智格社区,对智格老小区内的沿街小吃店进行检查。检查人员每到一处,认真检查消防制度及专职人员落实情况,仔细查看灭火器、消防栓等消防设施是否完备齐全,应急照明灯及逃生器材是否能正常使用。检查人员还手把手地教店家正确使用灭火器材、传授灭火技能,列出检查发现的问题清单,要求商家业主限期整改。检查人员还会来到厨房后厨,查看煤气瓶的使用情况。

在一家经营重庆特色菜的小餐馆检查时,店主有些慌张,看见检查人员,一直强调:“我们饭店很规矩的,没有不合法的地方。”当检查人员往厨房走时,店主却拦在面前,支支吾吾地说:“厨房有点油,容易滑倒,就不要进去了。”

检查出租房及电瓶车存放,当场提出整改措施

下沙街道工作人员介绍,本次消防隐患排查从去年12月开始,将持续到春节。除了对沿街商铺合用场所的检查整治外,还包括出租房及电瓶车的再排查再整治工作。“仅仅12月,我们就发现隐患444处,整改386处。”工作人员说。

在检查过程中,检查人员根据出租房具体特点,重点对安全疏散通道是否畅通、是否存在私拉乱接电线、违章用火用电用气、是否配备灭火器等器材等情况进行了检查。期间,发现多数经过整改的出租房已经达到标准,个别出租房存在应急照明和疏散指示标志等消防设施不全、电气线路私拉乱接不符合规范的问题。

检查人员还检查了是否存在电动自行车入楼入户,电动自行车在居民楼道、楼梯间停放、充电

等情况。“从目前检查的情况来看,各个小区已经设置了充电桩和集中停放点,但仍存在电瓶车在楼道里充电的情况。”工作人员说,对于发现的违规停放充电问题采取强制搬离、强制断电等“两个强制”措施。

针对检查反映出的出租房消防安全隐患,检查人员当场提出整改措施,要求房东立即配备相应消防器材,清理疏散通道,同时提高消防安全意识,切实加强火灾防范。

下一步,下沙街道还将加大检查力度,加强社会消防宣传,提高普及群众防火常识、逃生自救等消防安全知识,增强广大人民群众的安全意识和自防自救能力,有力提高消防安全水平,为辖区内出租房创造一个良好的消防安全环境。

元成社区开展美化环境清洁活动

为了进一步改善辖区的环境面貌,以实际行动改变小区居民的生活环境,近日,元成社区工作人员、企退人员和计量大学志愿者一道,在社区内开展了清洁卫生、美化环境的义务劳动。

大家拿着扫帚、小铁铲、垃圾袋等工具,在沿街商铺前人行道、非机动车道,在社区办公室前台地面,一遍遍仔细清理垃圾、小广告、不法宣传品和废弃物。同时,社区工作人员还向路过的居民进行环境卫生宣传,希望能够带动辖区内的所有居民增强环保及爱护家园的意识。

通过这次劳动,元成社区附近的环境焕然一新,推动了社区卫生工作的开展,有效地提升了社区的环境质量,受到社区居民一致好评。

本报记者 胡师睿
通讯员 汤宝

文津北路施工 公交停靠站调整

因下沙经济开发区文津北路(松乔街至围垦街)将进行道路半幅封闭施工8个月,杭州公交集团于1月4日10时起,公交173(内、外环)、210路,撤消文津北路松乔街口双向停靠站。

本报记者 胡师睿

闻潮社区举办 “一件衣暖一颗心”活动

近日,闻潮社区联合浙江警官职业学院,在天元公寓开展“一件衣,暖一颗心”旧衣回收进社区活动,让旧衣服重新实现它的价值,同时减少资源浪费,助力低碳环保生活。

当天11点活动开始,居民纷纷将家里整理出来的旧衣服送到收集点。居民卢阿姨说:“其实有些衣服还是挺新的,丢了可惜,放着又占地方,这个活动给了旧衣服一个好归宿。”一位金阿姨拿来的衣服中还有新的,连标签都没拆,她说:“这几件衣服买来我穿不下,家里也没人穿,刚好拿来捐了。”居民的热情给了工作人员很多感动。

当天活动,闻潮社区共收到满满一车衣服,达600多件。

本报记者 林雨晨
通讯员 方玉莹